



# 瞧瞧基层派出所民警都在忙些啥

“老百姓的事要全力以赴处理好”



面容和善、说话平和亲切，这是丹西派出所治安中队民警谢希隽给人的第一印象。无论是处理黄赌毒、打架纠纷，还是解决夫妻吵架、邻里纠纷这样鸡毛蒜皮的事，他都抱着一个信念：群众的事情再小也是大事。

“平时加班多，很多时候要熬夜。”谢希隽说，从抓人到审讯24小时内办好案子是工作硬性要求。长期的加班加点，让不少民警感觉“压力山大”，但案子在那里，不得不办，老百姓期望在那里，不得不全力以赴。

谢希隽办案讲究用证据说服他人。日常调解纠纷中，他总是耐心地开导、劝解对方，处置案件时认真负责，细致地观察和寻求突破口，力求掌握充足证据把案子办得完美。

作为一名基层民警，派出所日常工作不断升级的挑战，也在潜移默化改变民警们办案的思路，“原先我们是‘被动’办案，也就是说案发后，我们才投入警力侦破。现在我们必须主动出击，防范于未然，‘藏污纳垢’的角落落绝不能漏掉一个。”谢希隽告诉记者。

“洪荒之力用完了，一碰到床就能睡”

28岁的社区民警赵剑航，看上去要比实际年龄更“成熟”些，忙起来不能好好休息的他看上去有点憔悴，照他自己的话说“身体特别累，洪荒之力都用完了，颜值都崩塌了。”

赵剑航负责的辖区大，事情也多，要想当一名优秀的社区民警并不简单。1个客运中心、1家娱乐场所、2个加油站、2家快递公司、6家宾馆、28个小区、油漆市场、超市等等，都是他的管辖范围，发生任何事都得找他。

“白天检查，晚上做总结，几乎天天都在跑辖区。”赵剑航坦言，每天的时间都不够用，基本没有午休，为了方便办案，前不久他在办公室支了一张床，

累了就躺一会儿。

赵剑航的妻子和他在一个单位，可打照面的时间却少之又少。“妻子现在怀孕四个月了，没时间陪她去产检，也不能和她像普通夫妻一样散步、逛街。”说起妻子，他满脸愧疚。



“多看多学多做，做得多了就顺手了”

今年5月底刚到岗的刑侦民警张文杰是派出所的一名“新人”。记者采访时，他刚值完前一天的夜班，眼圈微黑，面带倦容，但依然打起12分精神上班。

张文杰是宁海人，工作忙的时候都没时间回家探亲，一颗心全记挂在单位。“小伙子做事积极主动。”单位领导对他赞叹有加。“有一回我们认为他在单位就给他打电话派活，可没想到他人在宁海，接到我们电话后，二话不说就直往象山赶。”派出所教导员李碧波告诉记者这段小插曲，在一旁的张文杰显得有些不好意思，腼腆地笑着。

平日里的张文杰，十分谦虚谨慎、勤奋好学。自己专业知识的储备不够，他就努力去学习；碰到不懂的问题，就跑去询问所里的同事和前

辈，把自己参与的案子认真地记录下来，积攒经验教训，再对自己的工作进行总结。

“刚到所里每个人都在各忙各的，完全插不上手，只能主动去协助他们，从中学习。工作3个月以来，自己主办的案子也有八九起了。”对于未来，张文杰还是满怀信心。



“工作中要以微笑融化群众的心”

丹东派出所有位社区民警，他叫俞昌富，大家都亲切的叫他“老俞伯”。从警18年，他一直坚守在基层一线，虽然工作繁杂，他却乐此不疲。

老俞主管的宾馆有131家、KTV21家，他时刻感到自己身上责任重大。每天他的身影都穿梭在各个大大小小的宾馆、KTV，对被检查的场所做好台账登记，不合格的督促及时整改，整改不合格的，就按照相关规定进行处罚。老俞一年要召开宾馆业主会议10余次，他给宾馆业主和宾馆服务员建了一个微信群，不管他们遇到什么事情都可以找老俞帮忙，发现可疑人员也会向老俞报告。

半个月前，因扁桃体发炎老俞住院手术了，这个病其实已经发现很久，但他就是因为放不下手头工作而迟迟不肯入院治疗，到了8月份，病情越来越严重，说话也非常吃力。在医生和家人的劝导下，老俞终于接受了治疗，手术当晚，一个宾馆老板遇到无理取闹



的客人不肯配合登记，在深夜电话求助老俞。因为刚刚手术，老俞还不能讲话，他就用微信打字与老板沟通直至凌晨。手术过后的第三天，老俞还是放心不下工作，在医生和家人的劝阻下坚持出了院。

多年的工作中，老俞总是微笑服务，微笑管理，他说群众从接受教育到理解工作，在从理解到支持配合，都有一个升华的过程，所以工作中必须以微笑来融化群众的心，做好一份工作主要是坚持和坚信，只有坚持才会成功。坚守基层18年的老俞伯，他的微笑，他的敬业是每一个人的榜样，18年的坚守不容易，但他觉得很满足很欣慰。

“心中有期待，下一秒就是惊喜”

85后社区民警蒋罗，通过社会招考进入公安，从警几年来，一直服务于丹东派出所社区，并且始终保持着热情、担当和从容的工作作风。记者记录了他最近一天高强度的工作任务：

早上八点半准时参加所里早会，时间是二十分钟左右，汇报前一天的工作情况，并安排好当天的工作，散会后，一天的工作正式开始。第一站，他首先来到丹东小区，检查安全知识宣传栏，随即来到小区监控室，进行安全防范重点指导。

回所后，把之前与管理人员核实的小区变动人员信息进行重新录入。同时把昨晚清查中发现的违反宾馆住宿管理规定的负责人，带到所里询问，对其进行相应的教育、处罚。午饭时间只有短短十分钟，随后是处理繁琐的信息登记核实工作。

下午，冒着高温，蒋罗马不停蹄地赶往自己管辖的警务工作站，带领实习生赶往辖区各场所单位进行检查，这一走访就是一下午，记者累得跟不上他的脚步，蒋罗笑着说：“现在还算轻松，重头戏在晚上。”

在所里吃完晚饭，晚上的清查行动开始了。佩戴好装备，蒋罗和同事前往辖区居民楼。每一幢居民楼都是五、六层，民警们一幢一幢地扫过去，因为怕打扰在群众休息，所以大家必须加快速度不停走。

由于天气闷热，没一会儿功夫他就汗流浃背，等清查结束回到单位已是凌晨，他在微信朋友圈里写道：“渐渐发现，熬夜虽然很困，但是只要心中一直有所期待，有所牵挂，下一秒可能就有惊喜。”

